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H Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről

rendszer kedvezményei, a be-1 a mezőgazdasági termelés növe- 
adási kötelezettségek leszállítása, j lesében,
— újabb lehetőségeket tártak lel! n) A párt- és kormányszervek 
a paraszti termelés fokozására és j őrködjenek az új, több évre meg-! kából és évente legalább három- 
jövedelmezőségére. I állapított csökkentett beadási kő-1 száz munkaegységet teljesítenek,

A Magvar Dolgozók Pártja Köz- j tclczcltscg szigorú betartása fe- a földművelésügyi miniszter »ki- 
ponti Vezetősége és a Magyar Jelt s ezzel növeljék a mezőgaz- 
Népköztársaság minisztertanácsa ] dnsági termelés biztonságát.
együttes határozata a mezőgazda- 
sági termelés nagyarányú fellen­
dítését célozza.

b) A termelési szerződéseket

A magyar parasztság helyzete- ] szerződéses termelés kedvezőbb j alakítása érdekében tovább kell 
ben a felszabadulás titán mélyre- feltételei, a forgalmi korlátozd- fokozni a termelőszövetkezeti ta- 
tiató, történelmi jelentőségű vál- j sok megszüntetése, de luilönö- gok és az egyénileg gazdálkodó 
tozás ment végbe. A Szovjet Had-! sen a több évre szóló begyűjtési dolgozó parasztok érdekeltségét 
sereg győzelmei nyomán ha­
zánk felszabadult ar idegen el­
nyomás, a kapitalisták és föld­
birtokosok uralma alól. A Ma­
gyar Dolgozók Pártjának veze­
tésével és munkásosztályunk test­
véri segítségével a magyar dolgo­
zó parasztság örökre megszaba­
dult a sokszázéves elnyomatás­
tól, a jogfosztottságtól és a ban­
kok uzsorájától. A munkásosz­
tály vezetésével végrehajtotta a 
földreformot és megvédte a ki­
osztott földöt a volt földesurak­
kal szemben, majd a falu új éle­
tének úttörői, a parasztság száz­
ezrei megindultak a szocialista 
nagyüzemi gazdálkodás, a terme­
lőszövetkezeti mozgalom útján.

Miközben azonban Iparmik tér­
im őse megháromszorozódott, a
mmj’l,"rdúi'» V-UMÍbaduías elírni j emdí a munkások, n elöl- j állóitól,vésőié, fojlcmii.élio,

súg kiváló dolgozója, állami gaz­
daság kiváló dolgozója, gépállo­
más kiváló dolgozója.

Azoknak a tcrmelőszővetkezc- 
li tagoknak, akik három éven 
keresztül kimagasló eredménnyel 
veszik ki részüket a közös miui-

váló termelőszövetkezeti tag 
vényt adományozzon.

Azoknak az egyénileg gazdál-
nz önkéntesség elve alapján kell kodö dolgozó parasztoknak, akik 
kölni és meg kell akadályozni j példaszerű gazdálkodást fotytat- 
minden erőszakoskodást. Feltét-I nak, továbbá beadási és egyéb 

I lenül biztosítani kell, hogy olyan. ^A mezőgazdaság fejlesztésének
programmja fokozatosan illegte-, terményeknél, ahol csak a termés 
remii a jómódú eletet, vn ■ gzo ] t,„y részére kötnek szerződést 
mezőgazdaságot, a város cs falu; ^zöl<lség, gyümölcs stb.),a szerző- 
bőséges élelmiszerellátását, u ! désea kötelezettség teljesítése után 
munkás-paraszt szövetség tovab- szabad legyen a terme-1 i i ,i ; i„„„,-v-„„t, c..,bi megszilárdítását. E programú,! n>4 f„r„alllla. ,a1aJ éneken) ségenek sza-
vcgrchajlása emeli a növényié.-- j ‘ c) A termelőszövetkezetek & kadallan novelese mezőgazdaság, 
melés cs állattenyésztés hozamát, egyénileg gazdálkodó dolgozói pa- 
emeli a dolgozó parasztság jőve- i raszlok számára a földművelés cs

állami kötelezettségeiket teljesí­
tik, a földművelésügyi miniszter 
»minlagazdar-jel vényt adomá­
nyozzon.

3. A mezőgazdasúg fejlesztésé­
re irányuló rendszabályok lehe­
tővé teszik, hogy az állami gaz­
daságok és a lermelőszövetk«- 
zetek nagy termésátlagaikkal, az 
állattenyésztés hozamának gyors 
növelésével, nagyobb jövedel­
mezőségűkkel, a tudomány és 
agrotechnika legfejlettebb mód­
szereinek alkalmazásával bebizo­
nyítsák fölényüket a mezőgazda« 
sági termelésben.

A talaj termőerejének fokozásáról 
és a talaj védelméről

Ä-nÄS1; I «if“'?' sr
. réteg életszínvonalat.

dolgozó j Biztosítani kell részükre nemesí­
tett vetőmagot, tenyészállatot,mezőgazdaság fejlesztésére, se- ,

mellett számos helytelen intéz- A mezőgazdaság, termetes ál-: apaállatot, napos csibét, silocpi- 
Ivdés zavarta a nyugodt, biz-! taiános fellendítésével el kelt ér- lesi anyagot, műtrágyát, meleg- 
tonságos, jövedelmező tcruielcst.

A Magyar Dolgozók Pártja, Köz­
ponti Vezetősége 1953 júniusi 
ütésének határozata és a kor- 
inányprogratnm nyomán végre­
hajtásra kerülő kormánytreinde- 
letek már eddig is lényegesen 
javították mind az egyénileg dol­
gozó, mind a szövetkezeti pa­
rasztok helyzetét és termelési 
kedvét. A különböző hátralékok 
elengedése, az adómérséklés, az 
in won as állatorvosi kezelés, a

ni, bogy a következő években j ágyi keretet, rézgúlieot és egyéb 
biztosítva legyen a lakosság bő-. növényvédelmi szereket, továbbá 
séges ellátása kenyérrel és liszt-, kisgépeket, mezőgazdasági felsze- 
tvl, hússal és zsírral, cukorral ■ rclest, eszközöket és alkalrésze- 
és tejjel, burgonyával, zöldség-' két (eke,, yetőgép, rosta, henger, 
gél és borral. j fogas, hátipermetező, mctszőolló

A Központi Vezetőség és a mi­
nisztertanács elhatározta, hogy e 
programra végrehajtása érdeké­
ben a kővetkező három év alatt 
mintegy 12—13 milliard forin­
tot fordít a mezőgazdaság fejlesz­
tésére.

Dolgozó népünk életszínvona­
lának emelése érdekélieui a •mező- 
gazdasági termelés minden fontos 
lerúkUii harcot kell iiMlitani a 
többtermelés, a nagyobb hozam 
eléréséért, a mezőgazdasági ter­
melés általános felejneléséért.

1, A mezőgazdasági termelés 
általános fellendítése célkitűzé­
sének megfelelően, nagy gondot 
keli fordítani az egyes mezőgaz­
dasági ágak arányos fejlesztésére, 
s meg kell szüntetni azokat az 
aránytalanságokat, amelyek az 
eddigiek során az egyes ágazatok 
között fennálltuk és gátjai vol­
tak a mezőgazdasági termelés fej­
lődésének.

a) Meg kell szüntetni » nö­
vénytermelésen belül a kenyer- 
gabonafélék háttérbe szorítását. 
A kenyérgabona területének nö­
velése mellett a legfontosabb ke­
nyérgabonafélék; a búza, és a 
rozs számára kell biztosítani a 
legjobb feltételeket és elővete- 
rnényt, a műtrágya jelentős ré­
szét, valamint egyéb eszközöket.

b) A növénytermelés és állat­
tenyésztés közti aránytalanságo­
kat fel kell számolni, azaz nö­
velni kelt a takarmány termelési, 
figyelembevéve az állatállományt. 
Ezzel lehetőséget kell teremteni 
az állati termékek gyom növelé­
sére.

c) Nagyobb gondol kell fordí­
tani olyan fontos mezőgazdasági 
ágak fejlesztésére, mint a szőlő, 
gyümölcs, további a maglerme- 
lés, amelyek az elmúlt években 
háttérbe szorultak.

d) Szakítani kell az eddigi sah-1

slb.), nz építkczésckliez építő­
anyagot, cserepet, téglát, meszel 
és fát; ezenkívül 1954-56. között 
évente legalább, húszezer drb. 
szekeret és húszezer drb, szekér 
előállításához szükséges alkat­
részt, továbbá tizennyolcezer drb. 
lószerszámot.

A bel- és külkereskedelmi mi­
niszter, valamint a SZÖVOSZ el­
nöke ezeket az anyagokat és esz-

tennelésünk fejlesztésének, a ho­
zamok fokozásának alapfeltétele.

Hazánkban a felszabadulás 
dőlt a földbirtokosok és kapita­
lista bérlők kizsarolták a talajt. 
Kapitalista viszonyok között vi­
lágszerte ma is egyre inkább 
pusztul a talaj tennőereje, mert 
ez elkerülhetetlen következménye 
a maximális nyereségért folyta­
tóit hajszának. Csak a szocializ­
musban lehel a talaj pusztulását 
meggátolni, termékenységét állan­
dóan növelni. Országunkban is 
lehelövé vált — mindenekelőtt 
a gépesített, nagyüzemi termelő­
szövetkezetekben és állami gaz­
daságokban — a tudományos 
földművelés segítségével a talaj 
termékenységének fokozása, 
amely a termelés emelésének leg­
fontosabb feladata. Ezért;

1. A mezőgazdaság dolgozói
közöket az állami és szövetkezeti a terméshozamok növelése és ál 
kereskedelem 'útján szabadon landó, nagy termések elérése ér­
hozza forgalomba.

d) Tovább kell fejleszteni a 
termelőszövetkezetek nninkaegy- 
ségelszániolási és jövedelemelosz­
tási rendszerét, hogy az a terme­

tiekében a trágyázás leién a kö­
vetkező néhány év során érjenek 
el gyökeres javulást,

a) A termelőszövetkezetek 
egyénileg gazdálkodó dolgozó paIonos, a helyi adottságokat fi-1 löszövetkezeti tagokat jobban ősz-1 — - 7 ,,, .

gyekmhc nem vevő tervező és | tönözM min6ség! .„unkára, a ter- j «sztok és állami gazdaságok
irányító munkával. Az. ország I mésátlagok és hozamok fokozó-. évenként végezzék cl szán ^ o ,

J $.-ira jük egyötödén az ístállótiagya-
* Az állami gazdaságok és gép- zást. Az istállótrágyázásnál a nö-egyes kürze teilten, elsősorban 

azoknak a növényeknek és állat­
fajoknak a termelését, illetve te­
nyésztését kell elősegíteni, ame­
lyek a vidék adottságainak meg­
felelnek.

e) Különös gondol kelt fordí­
tani a mezőgazdaság fejlesztésére 
Budapest és 1 többi ipari váro­
sok körüli területeken, ahol a 
fö figyelmet a zöldségfélék ter­
melésére, továbbá a tejelő 
szarvasmarha tenyésztés fejleszté­
sére kell fordítani.

f) Figyelembe kell venni, hogy 
a mezőgazdasági termelés fejlesz­
tése növeli a munkaerőszükségle- 
tet. A munkaigényes növények 
egyes területek közli helyes el­
oszlásával, továbbá a niiuikaige- 
nyes folyamatok fokozottabb gé­
pesítésével a munkaerő-kérdést 
meg kell oldani

állomások dolgozóinak a bérrend­
szerét úgy kell megváltoztatni, 
hogy érdekeltek legyenek h ter­
mésátlagok és hozamok növelé­
sében; ennek érdekében ki kell 
terjeszteni a természetbeni pré­
miumokat is.

e) A mezőgazdaságban dolgo­
zókat, termelőszövetkezeti tago­
kat, dolgozó parasztokat, az álla­
mi gazdaságok és gépállomások 
dolgozóit kiváló terméseredmé­
nyek és hozamok elérése esetén 
kitüntetésben kell részesíteni. A 
kimagasló terméseredményeket 
elért dolgozóknak az eredmény

vények fontossági sorrendje a 
kővetkező legyem: őszi takar­
mánykeverékek, cukorrépa, bur­
gonya, takarmányrépa, kender, 
kukorica, napraforgó. Sovány ta­
lajon az őszi gabonafélék alá is 
ajánlatos holdanként hetven— 
száz mázsa istállótrágyát adni.

b) A termelőszövetkezetek és 
az állami gazdaságok haladékta­
lanul szervezzék meg a trágya 
helyes kezélését és idejében való 
felhasználását. A trágyakazlakat 
lehetőleg a trágyázásra kerülő 
tábla szélén kell elhelyezni, ned-

nagyságától függően a Szociális- vescn és tömötten rakva. Töre-
ta Munka Hőse címet, a Műn. 
ka Vörös Zászló Érdemrendjét, 
a Munka Érdemrendjét, a Szo­
cialista Munkáért érdemérmet, és 
a Munka Érdemérmet kell ado­
mányozni, továbbá a következő 
kitüntető jelvényeket: kiváló ál3 A mezőgazdasági termelés kitüntető jelve-iyeKei: Kivaio m- 

.,3:, és az egvea lattenyésztő, kiváló novényterme.
ágazatok közti helyes arányok ki-1 lő, kiváló kertész, mezőgazda-

kedjenelc az istállótrágya nyers- 
foszfátos erjesztésére, a trágya 
minőségének további javítására. 
Erre a célra a nehézipari mi­
niszter biztosítson évente húsz­
ezer mázsa csonUiszlet és nyers- 
foszfátot.

A termelőszövetkezetek gyűjt­

sék össze a háztáji gazdaságok« 
ban termelt istállótrágyát is. A 
közgyűlés ezért a trágyáért álla* 
pílson meg pénzbeli, vagy lei1« 
mészelbeni térítést. |

Az egyéni gazdaságokban is fon» 
dítsanak gondol a helyes ldsfí 
üzenni trágyiakczelésne: a trágya 
tiprására, vagy fedőlapos (akará­
sára és öntözésére.

A megyei és a járási tanácsok' 
szervezzenek széleskörű verseny- 
mozgalmat az istállótrágya helye# 
kezelése és felhasználása érde­
kében.

c) ' A termelőszövetkezetek, a* 
egyénileg gazdálkodók és az ál­
lami gazdaságok a felgyülemlett, 
tápláló, anyagveszteségnek kitett 
szervestrágyakészleteket, a tél fo­
lyamán összegyűlő istállótrágyá­
val együtt, legkésőbb 1954. ápri­
lis végéig hordják ki a földekre 
és szántsák alá, vagy a nyárt 
felhasználásig kazalban raktároz­
zák. A jövőben az istállótrágyát 
mindenütt a nyári és őszi szán­
tásnál használják fel.

d) A könnyűipari miniszter és 
a helyi tanácsok tőzege» felsál- 
trúgya termelését 1954. évben két* 
milliőölszázezer mázsára, majd 
1956-ban hárommillió mázsáin 
fokozzák. Az egyéb szerves hul­
ladékok (.komposzt) előállítását 
195-t. évben 240 ezer mázsára; 
1956-ban kétmilliószázezer má­
zsára kell emelni. A begyűjtési 
miniszter gondoskodjék arróf, 
hogy az ipari sertéshizlaldákban 
a friss trágyát tőzeggel komposz- 
to-zzák s így évi kétmillió mázsa 
tőizeges sertéslrágyát állítsanak 
elő. Az előállított sertéstrágyát 
egységes áron kell forgalomba 
hozni, elsősorban szőlők, gyifh 
mölcsösök, zöldségfélék, rétek én 
legelők trágyázására.

Két és félmillió forintos l>e- 
ruházással fokozni kell a tőzeg- 
termelés gépesítését és évenként 
kétmillió mázsa jóminőségü tő­
zeget kell trágyatermelés céljára 
adni.

e) Elsősorban a homoktalajé« 
kon, de az ország egyéb termő­
földjein is, 1954-ben ötvenezer 
kát. holdon ■zöldtrágyázást kell 
végezni, főleg somkóró, csillag- 
fürt és szegletes lednek vetésé­
vel. A zöldtrágyázást három év 
alatt ötszázezer holdra kell ki­
térj esztetiil. . A kettőstermelést — 
az öntözéses területek, valamint 
az ország nyugati részelnek kir

. (Fob«*1*1 * *• e'flaloo.)
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(Vvl) lalás »I 1. ulilulrúl.)
vételével — a zöldtrágya növé­
nyek vetésével, a talajerő foko­
zásának szolgálatába kell állí­
tani. A termelőszövetkezetek és 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok termeljenek saját hasz­
nálatra — és eladásra is — som- 
köró-, csillagfürt- és szegleles- 
lednek-velőmagot. A s aíkséges ve­
tőmagot a termelőszövelkczelek!- 
nek és az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztoknak hitelbe kell 
adni azzal a feltétellel, hogy a 
somkóró vetőmagját három év 
alatt, a többi növény vetőmag­
ját pedig két év alatt természet­
ben adják vissza.

í) A nehézipari, a bel- és kül­
kereskedelmi miniszter 1954-ben 
3,480.000, 1955-ben 4,900.ooo és; 
195(5-ban hatmillió mázsa műtrá­
gya gyártását, illetve behozatalul 
biztosítsa, melyből kb. negyvenöt 
százalék nitrogén-műIrágv a le­
gyen.

A földművelésügyi miniszté­
rium ismertesse széles körben a 
műtrágyázás liaszn osságát az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok és termelőszövetkezeti ta­
gok között.

g) A nitrogén-műtrágyát első­
sorban az őszi kalászosok kora­
tavaszi fej trágyázására, azután a 
cukorrépa, burgonya, rizs, zöld­
ség, dohány, kerti növények, 
szőlő, gyümölcs, takarmányfélék, 
valamint a rétek és legelők trá­
gyázására kell felhasználni. A 
foszfor- és kálium-műtrágyákat 
tavasszal főként az ipari növé­
nyek sortrágyázására, a kukorica 
és a burgonya fészek trágyázásé- j 
ra, valamint a pillangós nővé-; 
nyék, rizs, zöldség, gyümölcs és | 
szőlő alá, ősszel pedig elsősor- ; 
ban az őszi kalászosok alapivá-! 
gyázására kell felhasználni.

A könnyűipari miniszter a 
szovjet tapasztalatok alapján, 
Kreybig Lajos Kossuth-díjas aka­
démikus módszere szerint, a 
többszörös hatású szerves anyag­
gal szemcsézett szuperfoszfálból 
és keverék-műtrágyákból 1954- 
ben háromszázezer mázsát, 1956-1 
bari pedig egymillió mázsát állít­
tasson elő. A szerves anyaggal 
szemcsézett szuperfoszfátot má- 
z síinké ni ötven forintos áron kell 
szabadforgalomba hozni. Emel­
lett javasolni kell, hogy a ter­
melőszövetkezetek és az állami 
gazdaságok házilag is szemcséz- 
zék a poralakú szuperfoszfálot.

h) A felhasználásra kerülő, 
műtrágyaféleséget és mennyiséget 
a talaj és a termelt növény igé­
nyének figyelembevételével kell 
megállapítani. A mezőgazdasági 
tudományos és szakoktatási intéz­
mények, valamint az agronóinu- 
sok adjanak minden termelőnek 
részletes műtrágyázás! tanácso­
kat, létesítsenek az állami gaz­
daságokban és termelőszövetkeze­
tekben műtrágya-bemutató par­
cellákat, ahol a dolgozó parasztok 
a gyakorlatban győződhetnek meg 
a helyes műtrágyázás eredmé­
nyességéről, s alkalmazásának 
módjáról.

A gépállomásokon, az állami 
gazdaságokban és a nagyobb ter­
melőszövetkezetekben laborató­
riumokat kell létesíteni és az ag- 
ronómusok a talajvizsgálatot vé­
gezzék ingyenesen a termelőszö­
vetkezeteknek és az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztoknak.

2. A tudományos talajművelés 
alkalmazásával országszerte je­
lentősen meg kell növelni tala­
jaink termékenységét, kihasznál­
va a gépesített nagyüzemű ter­
melés korlátlan lehetőségeit a 
termelőszövetkezetekben és az ál­
lami gazdaságokban, valamint az

egyéni parasztgazdaságok e téren 
még kihasználatlan lehetőségeit.

a) A gabonafélék tarlóját a 
szárazság és gyomok elleni véde­
kezés céljából az aratással egy- 
időben vagy közvetlenül az. ara­
tás utáni napokban — laza, ho­
mokos területek kivételével — 
mindenütt meg kell hántolni. A 
cséplés idején már 1954-ben leg­
alább ötezer traktor kettős mű­
szakban csak tarlóhántást végez­
zen. Ezért a földművelésügyi, va­
lamint a kohó- és gépipari mi­
niszter 1956-ig ezerötszáz darab- 
Ixal növelje a villamos cséplő- 
berendezések számát. Ki kell ja­
vítani és cséplésre kell beállítani 
az összes, csak álló munkára al­
kalmas traktorokat és a gözgvjzes 
vagy robbanómotoros lokomohi- 
lokat.

b) Az őszi mélyszántást — a 
Laza homokos, erősen szikes, víz- 
járásos és lápi talajok kivételével
— a tavasszal lie vetés re kerülő 
összes szántóföldeken az eddigi­
nél korábban, lehetőleg szeptem­
ber és októlrcr hónapokban kell 
elvégezni, s legkésőbb november 
végéig be kell fejezni. A termő­
réteget a szántás fokozatos mé­
lyítésével vaslagítani kell.

c) A nedvességet megőrző, he­
lyes mezőgazdasági eljárások 
mellett, n szárazság elfőni küzde- 
lcmlMui az eddiginél nagyobb 
mértékben kell kiterjeszteni az 
öntözést.

Az öntözött területeket 1954-; 
ben ötvenezer katasztrális hold-! 
dal, 1956-ig pedig további száz- j 
tízezer kai. holddal kell megnö­
velni, részbeii a nagy állami ön­
tözőrendszerek továbbfejlesztésé­
vel, részben a helyi öntözési le­
hetőségek nagyobbmérvű kihasz­
nálásával.

Az öntözőit területeken első­
sorban rizst, zöldséget és kapás­
növényeket, valamint szálastukar- 
mányfcléket kell termelni.

3. Rendszeresen védeni kell a 
talajt a víz és a szél pusztítá­
sától. Nagyobb gondot kell for­
dítani a patakok és vfzforfások 
szabályozására, az árvízkárok 
megelőzése érdekélxm. Lejtős 
területeken vízszintes talaj mű ve­
lőssel, fásítással, évelő füvek ve­
tésével, indokolt esetben sánco­
lással, továbbá bőséges trágyázás­
sal kel! megakadályozni a talaj 
lemosódását. A laza homok- és 
lőzegtalajokon mielőbb gondos­
kodni kell mezővédő erdősávok, 
facsoportok telepítéséről. Ennek 
elősegítésére a facsemetéket in­
gyen kell a termelőknek juttat­
ni. Addig, amíg a fapászták vé­
dőhatása érezhetővé nem válik, a 
szél által veszélyeztetett terüle­
teken sávos vetést kell alkal­
mazni.

A gyenge termőerejű homok- 
területeket — főleg a buckákat
— lehetőleg szőlővel, vagy gyü­
mölcsfákkal kell betelepíteni.

4. A többszázezer kát. hold 
savanyú és szikes talajon a talaj- 
javítás ütemét jelentékenyen meg 
keli gyorsítani és a következő há­
rom év során száznyolcvanezer 
kát. holdon talajjavítást kell vé­
gezni.

a) Elsősorban a dunántúli erő­
sen savanyú talajokat, az alföl­
di réti agyagokat, a szántókban 
levő szikes foltokat, az öntöző 
rendszerekbe eső savanyú és szi­
kes talajokat kell megjavítani, to­
vábbá meg keli kezdeni a szi­
kes legelők és rétek feljavítását.

Ezenkívül a tiszántúli meszte­
len, szike*, továbbá a Duna- 
Tiszakőzl szódástalajú legelőkön 
és réteken a helyi tanácsok, a 
termelőszövetkezetek és az ál­
lami gazdaságok a helyi erőfor­

rások felhasználásúval végezze­
nek mcszezésl, a legelőket sán_ 
colják körül (skatulyázzák) a téli 
csapadékvíz visszatartására. A 
meszes altalajú szikes fo/i lókat; 
digózássul javítsák meg.

b) A kohó- és gépipari minisz­
ter, illetve a bel- és külkereske­
delmi miniszter 1956-ig gondos­
kodjék 28.7 millió forint értékű 
talajjavítógép gyártásáról, illető­
leg behozataláról. A talajjavítás­
hoz szükséges anyagok, s azok 
vasúti szállításának költségeit az 
állam viseli.

Meg kell kezdeni mintegy 170 
ezer kát. hoklnyi láptalaj liasz- 
nosítását. A keszthelyi, a ma­
gyaróvári Mezőgazdasági Kísér­
leti Intézet és az Országos Víz­
ügyi Főigazgatóság 1954 decem­
ber 31-ig dolgozza ki a láptcrü- 
k'lck hasznosításának tervét.

5. Az állami gazdaságokban ős 
a termelőszövetkezetekben gyor­
sabban kell rátérni a korszerű 
évelő, pillangós és fűkeveréke­
ket is alkalmazó vetésforgók be­

vezetésére. A mezőgazdasági tu­
dományos intézetek és főisko­
lák dolgozzanak ki saját tájegy­
ségüknek legjobban megfejelő ve­
tésforgókat s a helyi tanácsok­
kal és gépállomásokkal együtt se­
gítsék azok gyakorlatban való be­
vezetését. A szükséges fürmigvak 
termelését az állami gazdaságok­
ban és termelőszövetkezetekben 
kell megszervezni.

Az egyénileg gazdálkodó dolgo­
zó parasztoknak javasolni kell az 
egyszerű vetésforgó, illetve he­
lyes növényi sorrend betartását. 
A földművelésügyi minisztérium 
és a helyi tanácsok adjanak a 
termelőszövetkezeteknek segítsé­
get, hogy a helyes vetésforgó be­
vezetésével egyklőben alakítsák 
ki az állandó jellegű termelőbri­
gádokat. A brigádok területét a 
vetésforgó ideje alatt lehetőleg 
ne változtassák. A szántóföldi bri­
gádok tagjait a vetésforgó betar­
tásában és a talaj termőképessé­
gének állandó növelésében érde­
kelné kell tenni.

III.
4 gabonafélék, különösen a búza és a rozs 

termelésének fejlesztéséről
A fcTszaLaduíás éta a gabona­

félék vetésterülete — az ipari nö­
vények, különösen pedig az olaj- 
növények termelésének kiterjedé­
se következtében — csökkent s 
alatta maradt a megelőző sok­
éves átlagnak.

A legfontosabb kenyérgabona­
féle, a búza termésátlaga az utol­
só hat évben meghaladja a fel- 
szabadulás előtti tíz óv' átlagát, 
mégis rendkívül alacsony és 
messze elmarad az élenjáró ter­
melőszövetkezetek, egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok és ál­
lami gazdaságok eredményeitől.
Míg az elmúlt évben a búza or­
szágos termésátlaga kát. 1 Hildán­
ként kilenc és fél mázsa volf, a 
Bzékkutasi «Schünherz» tsz tizen­
hét egész nyolc tized mázsát ért 
cl, míg a rozs termésátlaga hét 
egész négy tized mázsa volt, » 
mezőberényi «Előre» tsz húsz 
egész hét tized mázsát, ősziárpá­
ból tizenkettő egész egy tízed 
mázsa országos átlag, mellett a

riutn és a helyi tanácsok a ve­
tési munkákat nem szervezik meg 
kielégítő módon. A sok kapkodó 
és sablonos intézkedés folytán 
gyenge a munkák minősége.

1. Mezőgazdaságunk legfonto­
sabb feladata a gabonafélék, kü­
lönösen a búza terméshozamá­
nak erőteljes fokozása; hogy a 
lakosság ellátását kenyérrel, liszt, 
tel és tésztafélékkel állandóan 
és bőségesen biztosítani lehessen, 
ennek érdekében:

a) A kenyérgabonafélék (búza 
és rozs) vetésterületét a követ­
kező években az elmúlt hat év 
átlagához képest mintegy száz­
ezer kát. holddal kell n^vgl^V 
Tehát évente cl kell vetni liámm- 
milliónégyszázncgyvenezcr kát. 
hold kenyérgabonát, amiből mint­
egy 73—75 százalék legyen a 
búza.

A kenyérgabonafélék országos 
termésátlagát az elkövetkező há­
rom év alatt az elmúlt hal év 
íllagához képest cgy-másfél má- 

emelni.. Az állatnipéri «Békéi» tsz huszonkilenc j zsával kell 
egész nyolc tized mázsát taknrí- gazdaságok és tcnnclőszövetkezc- 
tott be "kát. holdanként. nagyüzemi termelés lchetósé-

átlagok gének kihasználásával, termésát­
lagaikat ennél lényegi s.n jobban 
emeljék. A búzát, rozsot, azo­
kon a legjobb termőterületeken

Az alacsony országos 
oka mindenekelőtt a termelési el­
járások helytelen alkalmazása.

A búza és a rozs clővcteménye 
országosan csak mintegy bar- vessék, ahol a legnagyobb ter- 
minckcltő-hannincöt százalékban niést adják. A laza homoktala-
megfclclő. A taluielőkészítés ál-! jókban a rozs legyen a fő ke- 
talúban gyenge s a fokozott kö-1 nyérgabonanövény, minden más 
vetclménvcknek nem felel meg, talajon pedig a búza.
A trágyázásnál a gabonaneműek, Nemesített búzafajláink közül 
főként n búza igényét nem veszik elsősorban a bánkúti ezerkell.ö- 
figvelembe, az elővetemények százegyes és a Fleischmann négy-
trágyúzatlan Iqjajba kerülnek. A 
műtrágya felhasználása a szocia­
lista üzemekben sokszor szaksze-

száznyolcvanegyes búzafajtákat, 
rozsfajtáink közül pedig a kis­
várd a i és a lovúszpatonai netne-

rfitlen, s így kevésbbé credmc- sített fajtákat kell termelni, 
nyes. A vetőmag előkészítése: a; b) Az árpa vetésterületét a hat­

éves átlaghoz képest huszonhat­
ezer kát holddal kell növelni, 
hogy elérje a nyolcszázezer kát. 
holdat. Ezen belül az őszi ár­

tisztítás, csávázna nem kielégítő. 
Az. egyéni termelőknek csak ned­
ves csávázószer állt rendelkezé­
sükre, ami nehézkes, a csávázási 
ezért gyakran rosszul, sőt egyál­
talában nem végezték cl. Elha­
nyagolták a gabonafélék növény­
ápolási munkáit, a vetések emiatt 
erősen elgyomosodtak.

A szervezési hibák következ­
tében a vetés általában megkésik. 
Hiba az is, hogy országszerte se­
kélyen vetnek, a sekély vetéseik­
ben a teli fagy, a tavaszi szá­
razság nagyobb károkat okoz. Ke­
vés a nagyüzemű termelés igé­
nyének megfelelő vetőgép. Azt 
egyénileg termelőknek is kevés 
vetőgépjük van, emiatt sok a 
kézi vetés.

A nemesített vetőmagvak hasz­
nálata, s az ezt elősegítő vető- 
magcsere nem elég széleskörű.

A földművelésügyi mini&zté-

pa halvan-liatvankettő százalék 
legyen.

Az árpatermés országos átla­
gát az elmúlt hat év átlagához 
képest rmniegy egy-músfél má­
zsával kell emelni..

Nemesített ősziárpa fajtáink kö­
zül főleg a Béta ősziárpát kell 
termelni, a tavasziak közül pe­
dig általánosan el kell terjesz­
teni a Friedrich-féle 104-es, to­
vábbá a Friedrich-féle 101-es és 
a peresztegi sörárpa fajtákat.

2. A gabonafélék nagyobb ter­
méshozama érdekében a kővet­
kezőket kell tenni:

a) A legjobb előveteméhyeket 
elsősorban az őszi kenyérgabona­
félék, különösen a búza részére 
kell biztosítani. A vetésforgó kei­

re lében a kevésbbé jó elő vélemé­
nyeket, különösen a kukoricát is­
tállótrágyázásban kell részesíteni.
A búzát megelőző kukoricákat 
korábban kell vetni, gondosabb 
növényápolásban kell részesítő» 
ni, főleg pedig el kell végezni az 
augusztusi gazoló kapálást.

A kevésbbé megfelelő elővelo- 
mények után következő, rosszul) 
útfeleit búzákat lavass al fej trá­
gyázni kell. A földművelésügyi 
minisztérium fejtsen ki széles 
propagandát a búza helyi trá­
gyákkal (komposzt, érett istállói 
trágya, barom fi trágya, stb.) való 
fej trágyázására.

b) A gabonafélék, elsősorban 
a búza, és a rozs, ülepedett, 
vagy tömörített és beérett tala­
jokba kerüljenek. A szocialista 
Szektorban, ahol a helyi körül­
mények megengedik s az clő- 
vetcmcnyck gépi erővel végzett 
őszi mélyszántást kaplak, a te­
rület megfelelően gyommentes, el 
kell terjeszteni a kultivátnrral, 
tárcsával, vagy más megfelelői 
talajművelői szközzel végzett — 
forgatás, illetve szántás nélküli 
— vetőágy kés ülést. Laza homo­
kon azonban nem hagyható el 
a mély vetőszántás, s ill fel­
tétlenül alkalmazni kell a vető- 
szántások hengcrezésct is.

c) Az országos vetési határidők 
helyeit a fő termelési Iájakon—i 
az elővetemények figyelembe.éte­
lével — ajánlani kell a legjobb 
vetési időt. Az agronómusak fe­
lelősen döntsék el a vetés idő­
pontját, úgy, hogy az őszi ga­
bonaféléket korábban vessék el.
A v élést az ország egész leni le­
ien minden évben október 31-ig 
be kell fejezni.

A gabonafélék vetésénél töre­
kedni keli a síírűsorú (6—8 cut 
sortávolságé) vclőgejjck haszná­
latára. Ajánlani keli a 'gálwnafS* 
lék keresztezett sorú vetését, ami 
az elmúlt évek tapasztalata fiiap­
ján jelentős lerméstöbblctct ho­
zott

d) Kötelezővé kell tenni min­
den termelő számára a gabona­
félék vetőmagjának tisztítását és 
a búza csávázásit. A bel- cs kül­
kereskedelmi miniszter megfele­
lő mennyiségű hatékony nedv s- 
cs porcsávázószert hozzon for­
galomba.

A vetőmag minőségének el­
lenőrzésére és a kát. 1 Hildán­
ként legmegfelelőbb vetőmag- 
mennyiség megállapítására az ál­
lami gazdaságokat és gépállomá­
sokat két éven belül egyszerű 
vetőmagvtzsgáló felszereléssel 
kell "ellátni. A gépállomások, a 
termelőszövetkezetek és egyéni 
termelők részére díjtalanul vé­
gezzék a vetőmagvizsgálatot.

c) A nemesített gabonavetőmag­
vakat úgy kell elsaaporitum, 
hogy a felújítás négy-öt éven­
ként országosan megtörténhessék.

Uj, bővebb termő, jobb minő­
ségű, gépi aratásra alkalmasabb, 
betegségeknek ellené Hőbb, törzs­
könyvezett gabonafajta előállító­
ját srzázezer forintig terjedhető 
jutalomban kell részesíteni.

f) Meg kell javítani a gabona- 
neműek növényápolási, főleg 
gyomirtási munkáit. A laza ta­
lajok rozs vetésétől eltekintve 
szükség esetén el kell végezni az 
őszi gaixmaféiék tavaszi fogaso­
lását, felfagyás után pedig a livn- 
gerozest. Országosan köl dczővé 
kell tenni minden termeld » á- 
mára az acatolást, 1954-lxn g 
kell kezdeni a gyomirtó vegy­
szerek használatát.

3. 1954-ben az aratást az ál­
lami gazdaságokban 70 s áza-
léltig, a termelőszövetkezet«ileri
pedig 60 százalékig kell gépesí­
teni. A következő éveiben ezt tó* 
kozatosan növelni kell.

(Folytatását lapunk holnapi • 
szá-nában közöljük )

1363 december

Félkész
TVéliány évvel
11 lőipari dolgo| 

ben, vagy deceml 
téli szünetre. Sze 
ez a szakma, ázol 
jetúnió tapasztalj 
odáig fejlődtünk, 
hatjuk: az cpítői| 
szezon jeli egűinek le 
ban megváltoztatta 
kasok helyzetét.

A néhány éves 
jón a széjjel1!evő 
kát gyors ütembl 
vállalatunknál, ei 
összevontuk, nagy« 
scinkre Mezőheg)-J 
rendásra, Orosházái 
lósra. Az időjárási 
alakult és nagyi>J 
tervünk végrehajtás 
vünket december 
lük. Nem ment az] 
simán. Voltak hil| 
ólunkban álltak. 
Kendergyár lakóéi 
lckgerendási cs'bei| 
lőszerkezet fedés 
túl tűz leli ki doll 
kihasználva a jó id 
síi vakolási in link j 
Ugyanakkor v< 
munkánkat az eseti 
vagy esőzés, ez töij 
a külső munkát, 
hiány is mntatkoz-j 
kutatni, mivel ; 
vek, — a tröszt 
lók — nem biztti 
anyagot. Meszel si| 
gerendási állami 
vennünk — ott ne 
ség. Palát pedig 
tatarozó vállalaltóll 
elfekvő anyag voij 
ezt annakidején, 
valahol ráüllek a 
így véletlen folytán 
liáiyt is el tudtuk! 
már tető alá kerü| 
fék Telekgerendása 
gyesen is.. ....

A felsorolt hiáil 
nem küzdjükl 

vezőtlen helyzetbe f 
vei az idejében igéi 
szereléseket hiányol 
általán nem kaptat 
gőzkazánból kettőt! 
■kél még súhvosabl 
melegítő üstöt nein 
takarónádpadló égi 
érkezett. Mivel a v| 
különösen a beton] 
megvédése néniül ti 
képzcllietetlen, váll 
s ^megoldásként ól 
kei, vashordót, üst! 
lók pótlására pedig 
rat és szalmát vásl 
erre már nem lesi 
munkahelyi szállás] 
kemencék fűtésére 
pótoljuk majd a 
kell még mondani 
Tiszántúli Nadgazil 
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csupán az az aki 
a felsőbb szervek f 
eldönteni, hogy a 
használt huzalt ki 
téríteni. Vállalatim!) 
hogy a kivizsgálás 
za az anyag kiadó] 
eldöntése utólag ti] 
Ennek ellenére a szu 
lyik. A sok szükségé 
szolgálja a gazdasa 
de meg kell oldanml 
lűzött célokat. így] 
lag munkásainkna' 
lesz munkájuk.

ILI ár most töröl 
építkezések íj 

gnzókkal és ezért

dolgozó parasztjai 
dasági évben többíz 
elismerést magukna
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Felkészültünk a téli építkezésre
"[Néhány évvel ezelőtt az épí- 

löipari dolgozók november­
ben, vagy decemberben leálltak 
téli szünetre. Szezonjellegű volt 
ez a szakma, azonban a Szov­
jetunió tapasztalatai alapjául 
odáig fejlődtünk, hogy elmond­
hatjuk: az építőipai' megszűnt 
s/ezonjelüegümek Ionul, s ez nagy­
ban megváltoztatta az építönnm-| 
kások helyzetet.

A néhány éves gyakorlat alap­
ján a széjjellevő kisebb munká­
kat gyxirs ütemben befejeztük! 
vállalatunknál, ezáltal az erőt 
összevontuk, nagyobb építkezé­
seinkre Mezőhegyesre, Tetekgei- 
rendásra, Orosházára és Tótkom­
lósra. Az időjárás is kedvezően 
alakult és nagyban elősegítette 
tervünk végrehajtását. Így évi ter- 
\ ünket december 5-én befejez­
tük. Nem ment azonban minden 
simán. Voltak hibák, amelyek 
utunkban álltak. A Mezőhegyest 
Krndergyár lakóépületeinél, a te- 
lvkgerendási csibenevelőnél a te- 
löszerkczet fedés nélkül állt. Cé­
lul tűzték ki dolgozóink, hogy | 
kihasználva a jó időjárást, a kül­
ső vakolási munkákat befejezik. I 
I'gyanúkkor veszélyeztette a 
munkánkat az esetleges erős fagy, | 
vagy esőzés, ez tönkretette volna 
a külső munkát. Mész- és pala- 
hiány is mutatkozott. Kikezd tünk 
kutatni, mivel a felsőbb szer­
vek, — a tröszt és az anyagellá- 
lók — nem biztosították az 
anyagot Meszel sikerült a telek­
gerendást állami gazdaságtól át­
vennünk — ott nem volt rá szűk- 
ség. Palát pedig a békéscsabai 
tatarozó vállalattól, — náluk ez 
elfekvő anyag volt, jelentették 
ezt annakidején, de úgylátszik, 
valahol ráültek a papírokra cs 
így véletlen folytán ezt az aka­
dályt is el tudtuk hárítani. Ma 
már telő alá kerültek az épül» 
fvk Telekgerendáson és Mezőhe­
gyesen lS., in

A felsorolt hiányosságokat lm 
nem küzdjük Ic, igen ked­

vezőtlen helyzetbe kerülünk, mi 
vet az idejében igényelt téli fel­
szereléseket hiányosan, vagy egy­
általán nem kaptuk meg. Három 
gőzkazánból kettőt kaptunk. En­
nél még súlyosabb, hogy víz­
melegítő üstöt nem küldtek és 
tnkarőnádpadló egyáltalán nem 
érkezett. Mivel a vízmelegítés és 
különösen a beton fagytól való 
megvédése néniül téli munka el­
képzelhetetlen, vállalatunk szük- 
s'gmegoldáskéut 'ócska edénye­
ket, vashordót, füstöt, a nádpad­
lók pótlására pedig kukoricaszá­
nd és szalmát vásárolt. Amikor 
erre már nem lesz szükség, a 
munkahelyi szállásokon épített 
kemencéit fűtésére használjuk fel, 
pótoljuk majd a tűzrevalót. El 
kell még mondani azt is, hogy a 
Tiszántúli Nádgazdaság szentesi 
telepén nagymennyiségű nád- 
pudló van tárolva. Kiadásának 
csupán az az akadálya, hogy 
a felsőbb szervek nem tudják 
eldönteni, hogy a készítésnél fel­
használt huzalt ki tartozik meg­
téríteni. Vállalatunk javasolta, 
hogy a kivizsgálás ne akadályoz­
za az anyag kiadását cs a vita 
eldöntése utólag történjen meg. 
Ennek ellenére a szállítás nem fo­
lyik. A sok szükségmegoldás nem 
szolgálja a gazdaságosság elvét, 
de meg kell oldanunk az clcbünk' 
tűzött célokat. így előrelátható­
lag munkásainknak egész télen 
lesz munkájuk.

TV-lár most törődni kell az
iT1 építkezések mellett a dol­

gozókkal és ezért a felvonulási

épületeket a léli időszaknak meg­
felelően építettük fel. Idejében 
végrehajtottuk az őszi nagytaka­
rítást, a kitört ablakok üvegezé­
sei, kályhákkal és tüzelővel való 
ellátását, valamint a helyiségek 
kimesze.lését. A KV határozata 
alapján fokozottabban látunk 
hozzá a dolgozókról való gondos­
kodáshoz, a Szállások szebbé, ké­
nyelmesebbé léteiéhez. Hulladék- 
vasakból mosdóéi Irányokat készí­
tettünk, az étkeztetésnél bevezet­
tük az »önkiszolgálás« helyett a 
kiszolgálást. A dolgozók kívánsá­
gára Tótkomlóson, Telekgerendá­
son üzemi konyhát állítottunk 
fel, mivel a gazdaság konyhájá­
ról késve kapUik az ebédek 
Mintegy 45 berámázolt képpel dí­
szítettük a szállásokat, takarító­
nők látják el a tüzelést, a meleg- j 
vízről való gondoskodást cs a 
takarítást. Tükrök kerültek a fid-, 
ra és lervbevettük, hogy rövi. ( 
desen függönyök, hamutartók, 
kis szemétládák beszerzésével ott-j 
honossá tesszük a szállásokat, j 
tolipárnák beszerzésével pedig ké- j 
nyelmcssé a pihenést Nagyobb: 
munkahelyeken, mint Tótkomló- ’ 
son, Telekgerendáson, Mezőbe- 
gyesen könyvtár is van- Ezen­
kívül rádió, Szabad Nép, külön- 
böző folyóiratok, továbbá sakk, 
dominó áll a dolgozók rendelke­
zésére. A dolgozókról való gon­
doskodást jelenti, hogy a kor­
mány programul megjelenése óta 
130 melegruliát biztosítottunk ré­
szükre — folyamatban van a 
többi melegruhák beszerzése Is. 
Gumicsizmát, esőkabátot minden 
külső dolgozónak; az éjjeliőrök­
nek pedig bundát és Szőrcsizmát 
biztosítottunk.

A léli munkálatokra való fd-
készülésnél úgy a műsza­

ki, mint a szociális és kulturális 
munkavédelmi intézkedéseknél az 
uiétú! bizottság megtárgyalta a 
tennivalókat, majd a bizalmi ér­
tekezleten ismertettük azt. A bi­
zalmiak sok esetben szemetbúny- 
nak a »kisebbnek« Tálszó pro­
blémák felett, azonban mind 
gyakrabban lehet találkozni az­
zal, hogy követelik a szerszá­
mok jó minőségét, a teáscsé­
szék beszerzését, munkahelyi 
könyvtárat. Érdeklődnek az újí­
tások sorsáról —, amit az üzemi 
bizottság nem támogat megfele­
lően. Kevés szó és felvilágosítás 
hangzott el részünkről a szociális 
felszerelések megóvása érdekében. 
Így történhetett meg, hogy a fel- 
sönyomási munkahelyről a mo­
sásra bekerülő lepedőket és fej- 
párnákat előbb cipőpueolásra és 
egyebekre használlak. Tapasztal­
ni kell még munkánkban, hogy 
igen sok javaslat születik az üd­
üléseken, azonban az egyes pro­
blémák megoldásának nem akad 
gazdája. A vállalatnál pedig nem 
egyszer úgy vélekednek, hogy a 
dolgozókról való gondoskodás 
csak a szakszervezet feladata — 
majd a párt és a szakszervezet 
elintézi —, vélekednek egyes ve­
zetők, holott közös munkával,, 
beleértve a vállalatvezetést és a 
műszaki dolgozókat, akik gaz­
dái egy-egy munkaterületnek, 
sokkal nagyobb eredményt ér­
nénk el a Központi Vezetőség ha­
tározatainak megvalósításában, a 
dolgozókról való gondoskodás­
ban.

Vitéz István üb.-elnök, 
Orosháza, 65/2. Építőip. Váll.

HutsktdtUtn

A DOLGOZÓKÉRT
A BEL- ÉS KÜLKERESKE­

DELMI MINISZTÉRIUM ver­
senyt indítóit az éves terv teljesí­
téséért a kormány programm 
megjelenése után, a lakosság 
jobb ellátása érdekében. Ehhez a 
versenvmozgalonihoz a Kereske­
delmi Iroda cs a felügyelete alá 
tartozó három kiskereskedelmi 
vállalat azonnal csatlakozott. 
Minden lehetőséget megragadtak, 
hogy a fogyasztók áruellátása 
megjavuljon. Felkeresték a he­
lyi KTSZ-eket is, szállítási szer­
ződéseket kötöttek velük, hogy a 
növekvő szükségletet minél job­
ban kielégítsék. Ennek n verseny­
nek eredménye, hogy a Kereske­
delmi Iroda az országban máso­
diknak teljesítette éves tervét de­
cember 5-án. Az Orosháza és 
Környéke Kiskereskedelmi Vál­
lalat viszont második, a Kelet- 
békémnegyci Népholt pedig ne­
gyedik lett ebben a versenyben 
országos viszonylatban előzetes 
értékelés alapján.

O
A KISKERESKEDELMI VÁL­

LALATOK szebbnél-szebb kira- 
kalai magukra x-onják a figyel­
met. Dúsan fel vannak szerelve 
áruval. A Békéscsabai Illatszer- 
bolt kirakatában bárki kiválaszt­
hatja a Német Demokratikus 
Köztársaságból érkezeit különféle 
illatszerekből ajándékcsomagját. 
Orosházán a Kossuth Lajos ut­
cában lévő illatszerbolt kiraka­
tában a különböző divaiszerek 
vonják magukra a figyelmet. Szá­
mosán keresik fel a gyulai illat­
szer boltot is, ahol a közelgő 
ünnepek alkalmával naponta 
mintegy két-háromezer forint ér­
tékben vásárolnak a különböző 
pipereszappanokból, gye.rmekápo- 
lásl cikkekből és más árukból.

O
A CSALÁD egyik legnagyobb 

öröme, ha a lakást a különböző 
lakberendezési tárgyak kelle­
messé, otthonossá teszik. A kü­
lönböző függönyök, szőnyegek, 
térítők és egyéb lakberendezési 

i cikkek iránt igen nagy az ér­
deklődés. A békéscsabai 16-os, e 
gyulai 17-es és az orosházi 8-as 
lakberendezési boltokban a bősé­
ges választékból decemberben 
már 400 ezer forint értekben 
vásároltak.

O
A GYERMEKEK ÖRÖME A 

JÁTÉK. A megye területén kise­
gítő játékboltok nyíltak, hogy a 

: gyermekek részére minél több és 
! szebb játékot tudjanak vásárolni 
a szülők. A kiváncsi gyermek- 
sereg boldogan szemléli a kira­
katok játékkészletét. A nagy ke­
reslet miatt vasárnap 200 ezor 
forint értékben újabb játékáru-! 
szállítmány érkezett Budapestről I 
megyénkbe. A különféle fa, fém, 
papír játékokat a külföldi ba­
ráti államok küldték. Megtalál­
juk a játéktárgyak között a tör­
hetetlen babát, a felhúzós autót, 
különböző fémépítő szekrényeket 
és szerszámokat.

A határozatok megvalósításáért
A nagykamarást tanács végrehajtóhixottsága 

ülésének tapasxtalu tatból
I .. " TTT és helyes módszerrel dolgozni a helyi ta<
!—e le8eu_111 I nácsokhan — ez sokoldalú feladat. Nem

is megy az máról-holnapra. De ahhoz, hogy mielőbb fordulat 
következzék be ebben is a tanácsok munkájának legfontosabb te­
rületein, igenis máról-holnapra, mindég kell valamit változtatni. 
A községi lanács végrehajtóbizotlságának heti ülése — ha alapos
— már azon a héten a községben is megmutatja hatását. A nagy ka­
maráéi tanács végrcliajlóbizottságának december 21-i ülése nemi 
ilyen volt. Balogh elvtárs a vb-elnöke és mások számos jó ja- 
vaslalot mondottak el. «A vb-tagok tarlsanak kisgyülést...» «Akti­
vizálni kell a begyűjtési, pénzügyi és a többi állandó bizottságot»
— ilyen vélemények hangzottak. Különböző megfogalmazásokban 
hallhattuk ezt az igen helyes célkitűzést: «Ki a tömegek közé, 
meggyőzni a dolgozó parasztokat.»

T ITT ~Z , módszerek helyi alkalma-A szemleltet» agitac.os zásár6l is mondottak jó
javaslatokat. Eddig mindez jól — de nem elég. Három kerék­
kel a szekér nem szekér — ugyanígy a nagykatnarási vb-ülés 
határozatai sem határozatok. A legjobb esetben: rossz határoza­
tok. Olyanok, hogy azokból nem tudja tneg senki: kinek, mit,mi­
korra kell elvégeznie? Hát lesz-e valaki akárcsak «keresztül-szal- 
mát» is azért, hogy: a vb-tagok kisgyülést tartsanak, hogy az ál­
landó bizottságok elnökei és tagjai a tanácsi feladatokkal fog­
lalatoskodjanak, — hogy a szemléltető agitáció az életbe menjen 
át — akkor, amikor ezekkel név szerint senkit meg nem híztak 
erre, sem ilyen határidőt nem jelöltek? Nyilván: nem! De a leg­
közelebbi üléseken vájjon kit kérdeznek meg: «a határozatot mi­
ért nem hajtotta végre?» Hogyan ellenőrizheti a felsőbb szerv a 
határozatok végrehajtását? (Amint a jelek mutatják, ez esetben 
ettől nem kell tartani.) Ha mindez így van — mint ahogy így is 
van — elérte-e az ülésezés és minden ezzel járó munka azt a 
legfőbb célt, hogy a község munkamenetében változás álljon be?

a tanácselnök elvtárs olt kezdhette vol­
na, hogy megállapítja: ő maga mikor,Mindenesetre

hogyan foglalkozik az állandó bizottságok elnökeivel, azok meg­
győzésével. Ehelyett inkább megállapította: «A tanács pénzügyi 
dolgozói nem foglalkoznak a pénzügyi állandó bizottsággal» —> 
pedig ez nem a tisztviselők, hanem a Választott tanács: biök ten­
nivalója. A lanács nevelőmunkája ott kezdődik, hogy a tanács­
tagok megmagyarázzák választójuknak a begyűjtési rendeletét, -« 
ennek megszervezésével az ülésen nem is foglalkoztak.

A nagykamarás! vb-ülés egyik figyelemreméltó tapasztalata: 
a tennivalók, a határozatok kinyilatkoztatásán túl, biztosítsák a 
vezetők azok megvalósítását i®. Tóth Géz»

Kevcrmesi Kültériid/ tervezőinek figyelmébe!
Azt Ígértétek, hogy a Fenyő-ünnepére átadjátok az áj 

kid tárházat Kevernie# község dolgozóinak. Ahelyett, hogy idő­
ben teljesítenétek ígéreteteket, most azon tanakodtok, hogy 
egy tervből hogyan készítsetek többet. Vájjon nem lenne 
már helyes végre hozzálátni a kultúrotthon építéséhez?

GONDA PÁL,
járási tudósító, Mezőkovácsháza.

Bővítik szakmai ismeretükéi1
A kereskedelmi 

dolgozók szakmai is­
mereteinek bővítése 
érdekében mintegy 
280-íin vesznek részt. 
Az elmúlt napokban 
fejeződött be 
számtantanítás. A 
többi tantárgyak ta­
nulását januárban 
kezdik meg. Külö­

nösen a Kelctbékcs- 
megyei Népbolt dol­
gozói veszik ki ré­
szüket nagy lelkese­
déssel az oktatás­
ból. Hiányosság ta­
pasztalható a Békés­
csabai Kiskereske­
delmi Vállalatnál, 
ahol a szakmai mini­
mum számtan vizsgá­
ján csak kilencen je­

lentek meg. A Bé­
késcsabai Csemege- 
kiskereskedelmi Vál­
lalat dolgozói boldo­
gan kértek felvételü­
ket annakidején az 
oktatásra, de azóta 
csak néhányan jelen­
nek meg, ami nagy­
ban gátolja az okta­
tás eredményességét.

AiIZOAYOKMAK

A mi konyhánk

szegyúruuk. Kié kifliket formálunk belőle 
és világosra sütjük* Amikor kiszedjük a 
sütőből, meghintjük vaníliás cukorral.

dolgozó parasztjai az elmúlt gaz­
dasági évben többízben szereztek 
elismerést maguknak. Különösen 
az őszön, amikor csaknem min­
den mezőgazdasági munkát a mi-

Puszlaetllaka község
nisztertanács által megállapított 
határidőre elvégeztek. A mély­
szántásnál is példamutató ered­
ményt értek el. A járásban első­
ként fejezték be ezt a munkát.

Oroszpite
liiouet deka vajjal, 1$ deka UsiUcl, 

kevés sütőporral, liél tojássárgájával 
lészlál gyúrunk. Kinyújtjuk, tepsibe lesz- 
eeüfc, megkenjük lekvárral. Tizen»! deka 
cukrot, hét lojito keméuy habjával, ká­
káévá!, IS deka írölt dióval összekeve­
ri!*, ezt le rákenjük • tésztára. Lassú 
tlizuél süljük.

Mézéé pogácsa tojás nélkül
Fél kiló lisztéi, negyed kUé porcukrot, 

kevés szódabikarbónát és lórótt fahéjat 
aiéslél—kél deci langyos lejjel Jól össze- 
dolgozunk. (Rétestészta keménységű legyen 
a tésztánk.) Lisztezett gyúródeszkán újj-

0(ri vastagságúra nyújtjuk, kiszaggatjuk 
s lassú tűznél süljük. Amikor megsült, 
lorró vaníliás cukorba forgatjuk-

LinzerkariUa
Tíz deka vajai, »I deka cukorral egy 

tojássárgájával jól kikeverünk. Amikor 
már habos,. II deka lisztet adunk hozzá 
ós lejjel, kevés sóval Összegyúrjuk. Ki­
nyújtjuk és karikóra szaggatjuk. A kari­
kákat tojásfehérjében és kristálycukor­
ral kevert tört dióban megforgatjuk.

Vauiliáskifli
Tizennégy deka vajat vagy margarint, 

ti deka llsrilel, • deka porcukorral és il 
deka megtisztított, darált mandulával *«-

L .-„Ms»««»1

«Sií&í1I

KakaősszvM
Hozzávalók: 75 deka liszt, 25 deka zsír 

(▼•ily vaj), 25 deka cukor, fél rúd vaui- 
lia, egy kávéskanál szódabikarbóna, egy 
egész tojás. Ezeket az anyagokat tojjál 
összegyúrjuk, hogy jő gyúrható tésztái 
kapjunk. Vékony lapokat nyújtunk be* 
dóié, s tepsibe léve, megsütjük. Ila kihull 
a tészta, a következő krémmel töltjük 
«neg: Krémje: egy liter tej, hal kanál 
liszt, három deka kakaó (vagy öt deka 
ceokoládépor), 31 deka cukor, 15 deka 
yaj. A cukrot megpirítjuk, ntajd a tejjel 
megfőzzük. Utána a tejben elkeveri lisztet 
(kakaóval együtt) beleöntjfik. Megfelelő 
sürtkégüre főzzük. Ha megtölt, 15 delta 
vajat keverünk bele. A tésztát megtöltése 
után, tetszés szerint, felszeleteljük



KISKRAJCÁR
Négy buldog fiatalról. Garas Juliról óí Orbán Pisláról, Madaras Jós- 

ttról és Orbán Annusról szól a legújabb erinea, magyar film, a K1S- 
KRAJCAR.

Garas Juli nemrég a nagygazdAu ál szolgált, de marósáén új életet kez­
dett. Otthagyta gazdáját, akinél csak megalázás roll a sorsa, t moat a 
fiatalok városát, Sztállnvárost építi. Itt ismerkedik meg Orbán Pistával, 
a híres brigádvezetővel, aki Kiskrajcárnak becézi ót. Pista húga, Annns 
is as építkezésen dolgozik. A csinos kislányba Orbán velélytársa, Madaras 
Jóska hamarosan szerelmes lesz. Igaz, Jóska szívesebben venné, ha Annus 
nem Orbán Pista húga lenne, mert a két lobbanékony természetű tiú nehe­
zen fér meg egymással.

Egy táncmulatság alkalmával tórlénl. Madaras Jóska Annussal táncolt.
— .Vau vőlegénye?. - kérdi Jóska. «Mert én mindent tudni aka­

rok magárói..
— .Nincs — mondja nevetve a lány. Szcretnóm látni ast a fiút, 

Akibe 6n szerelmes lessek.»
A szerelem nem váratod soká magára. A hangulatos táncmulatsá­

gok, langyos nyárcsU séták és a közösen végzett munka öröme azerelmet 
gyújtanak a két Halaiban. Jó munkájuk jutalmául lakást Is kapnak egy 
épülő házban A szobának mindössze négy fala áll, de Jóska és Annus túl­
áradó boldogsággal rendezgetik kicsiny fészküket, bog)- hol álljon az asztal, 
meg a gyerekágy.

Az építkezésen ezalatt érdekes dolgok történtek. Orbán Pista kiválasz­
tott brigádjából néhány keménykötésü legényt brlgádvezetónek, ott, ahol a 
legnagyobb azükség vau rájuk. Madaras nem hajlandó felosztani a saját bri­
gádját s elhatározza, itthagyja a várost. 0 mindenekelőtt pénzt akar ke­
resni, s nem érdeklődik más lránt. A falubeli társak azonban mcgszcrel- 
ték ezt az épülés szépüli várost és semmi pénzért nem hagynák cl- Mada­
ras Annushoz fordul, hogy Jöjjön vele haza, falujába, de Annus sem megy. 
Madaras most inár dacból is megmutatja, hogy hazautazik.

Otthon barátai szeretettel fogadják. Azt hiszik, Jóska szabadsági a Jött.
— .Ugye, nem akad olyan ember, aki elhagyná a várost. Falunkból! 

biztos nem tenné. - szólal meg valaki. Madaras nagyon azégyenli magát, 
meri barátai elhalmozz ik dicsérettel. Jóska szabadkozik, de mikor meg­
tudja, hogy Orbán Pista a DISZ nevében levelet küldött a faluba, mely 
ben az ű jó munkáját diósért — ügy dönt, hogv visszamegy Sztállnvároslie.

Annus boldogan öleli magához a visszatért fiút, aki még egy új brigá­
dot is hozott magával, s örömmel készülnek a közeli esküvőre.

A film utolsó képei két újdonsült pár, Madaras Jóska ós Annus, Or­
bán Pista és Kiskrajeir vklám lakodalmát mutatják.

(Orosháza, Béke Mozgó, XII. 25—28.)

Két kiállítás

Áruszállító
motorkerékpárt kaptak
A kereskedelmi dolgozók foko­

zottabb védelme szempontjából 
az áruszállító tricikliket három­
kerekű motorlriciMiikkel vallják 
fel. Ez sokkal gyorsabb és ké­
nyelmesebb is. A napokban kap­
ta meg a Békéscsabai Kiskeres­
kedelmi Vállaltit, valamint a Kc- 
letbékésinegyei Népbolt özeket az 
áruszállító motorokat, amikre 26 
ezer forintot fordítottak. Az Oros­
háza Kiskereskedelmi Vállalat a 
jövő év elején ugyancsak kap egy 
ilyen áruszállító motort.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba. December 17—2.1: cJónapM elefánt.»
BKIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

December 17—2$: .Vitorlás Ilike..

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. De- 
ceml>er 23-25: .Krowledll tengerészek.»

PARTIZÁN FT1.MSZINHAZ, Orosháza. 
December 17-23: .Revizor..

BftKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, 
cember 21-én: (Afrikéban türlént,.

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, 
ecmlier 21—23: iKószlv.»

BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés, 
eemlwr 23 -25: .Túnemester,.

De-

De-

De-

Apróliivdetések
Egy új gyalupadra való tíMgyTa-pallő, 8 
kúlőnbttzó kocsikerék, agyfúró, egy ktV 
posztáskád, íacsavarmctszií óé tóhb go- 
lytWsapágy eladó; érdeklődni: Puszi aott- 
laka, Tanya 280.

December 23-án d. u. 5 órakor Békéscsabán, a Munkácsy Mi- 
íiiázcumbaii nyílik meg az a képzőművészeti kiállítás,

szettől. A szovjet --------- , ■ ,
sikerrel küzdik le a formalista csökevenyeket es alkotásaikon ke­
resztül mindinkább léffeztázédik uz a feladat, amely a nép nagy 
tömegével eggvé forrasztja. Külön értéket kap a leküldött kol­
lekció Ru.lnay Gyula kilenc kepevei, mely a Képzőművészén Mu­
zeum tulajdona. A nagv mesternek most van Budapesten gMijtc- 
n.énves kiállítása, így kitüntetésnek vesszük, hogy egyik legna­
gyobb élő mesterünk eredeti munkáiban gyönyörködhetünk.

A kiállításaid kapcsolatban a Zeneiskolában 28-án d. u. 5 
órakor Telepv Katalin tart előadást, amikor diavetítés kíséreté­
ben ismerteti Munkácsy Mihály életét és munkásságát.

Orosházán ugyanekkor a Járási Küllőről (honban nyílik kép­
zőművészeti kiállítás, melynek anyagát nagy részben a nemreg 
megtartott megyei kiállítás kepei ee szobrai kepezik. A nagy részben 
orosházi művészek munkáiból rendezett kiállítás «mal is inkább 
felkeltheti a dolgozók érdeklődését, mert az egy ev óta működő 
békésmegyei munkaerőért legt eveken vebb tagjai az orosházi mü-
veszek.

A kiállítással kapcsolatban vetítettképes előadást tart Schwaro 
János elvtárs Zichy Mihályról december 26-án d. u. 5 érakor a 
kultúrotthonban.

Ugv a kiállítások megtekintése, mint az előadások meghall­
gatása díjtalan,

A% utazó közönség figyelmébe!

Tclephelyvszim-ftjzok, gyártástervezés, újí­
tások, mííszakirajzolAs, motorvlzsgákra 
előkészítés, Omsháfft, Tompa-utca 1.

Az MŰK • szoeializuwM épi- 
IcAéitek és a ttoké megvédésé­

nek fontos fegyvere-

Értesítjük vevőinket, 
hogy 1953 december

27,28,29 és 30-án 
leltározás miatt

az árukiadás szünslel

üveges
Vállalat Békéscsaba

Néhány nap múlva, az év vé­
gén számot kell adnunk nz 1953 
ban végzett sporlmunkánkról, 
eredményeinkről cs hiányossága­
inkról. Eredményeink mellett fel 
kell tárjuk azokat a hiányosságo­
kat, amelyek megmutatkoztak ez- 
évi MIIK testvenc ési rendszerünk 
terv lel jcsí lésé ben. Elsősorban 
sportvezetőink felé kell felvetni 
a felelősséget, azok felé, akik nem 
tudatosították kellően a dolgozók 
széles tömegei között az MHK- 
mozgalom jelentőségét. Nem 
kisebb a felelősségük az etlzők- 
nek sem, akiknek elsősorban kö­
telességük a sjtorlolók sokoldalú 
felkészítése, ezentúl pedig mun­
kahelyükön a dolgozók széles tö­
megeinek bevonása a rendszeres 
testnevelési sjvortiinmkába, az 
MUK próbák letételére.

Sportvezetőink és edzőink ezen 
a tereli nagyon keveset tettek. Az 
a baj, hogy még mindig különvá­
lasztják a gyakorlati sjKirlmtmkát 
az MHK-tol. Nem tudták munká­
juk alapjává tenni az MIIK test­
nevelési rendszeri, jtedig mint 
ahogy azt az OTSB I-es számú 
utasítása is leszögezi, a magyar 
testnevelés módszertani alapja az 
MIIK. Igen kevés sportkör és ed­
ző igyekezett sjiortolóit sokolda­
lúan felkészíteni és a nem sjMir- 
tolá tömegeket rendszeres sjiorí­
ni unkába bevonni, hogy növeljék 
a sportolók és a dolgozók állóké­
pességét, hogy eredményesebben 
tudjanak helytállni a termelésben 
és az élet minden területén a vá­
ratlan akadályok leküzdésében.

Békéscsaba város 1953. évi 
MIIK lervtcijesítése mindössze 88 
százalék. Szomorú eredmény ez, 
hiszen városról van szó, ahol ha­
talmas lehetőségek és adottságok 
Vannak a sport munkára. Az egyik 
alapvető hiányosság az, hogy a 
szaka?,e evezeti bizottságok semmi­
be vették a SZOT határozatait, 
amelyek az üzemen belüH' tiftéTt- 
inunka ellenőrzésére és segítésére 
vonatkoznak. Ha a területi bi- 

! zol tsúgok küzdöttek volna a SZOT 
határozatainak megvalósításáért, 

i fckkor a Békéscsabai Petőfi, a Bé- 
! kés csabai Ivokomolív], a Békés- 
! csabai Szikra és a Békéscsabai 
Vörös Meteor sjiort körök nem 30- 
40—50 60 százalékban teljesítet­
ték volna tervüket.

A szakszervezeti bizottságok 
munkájának sokkal felelősségtel­

jesebben kell kiterjedniük a 
Sjiortra, szorosabb kapcsolatot 
kell tereinteniök a sportkörök ve, 
zetöivel és jobban kell, segíti* 
sék őket abban, hogy a rájuk 
váró feladatokat eredményeseb­
ben tudják elvégezni. A tömeg- 
Sjiort kiszélesítésében kevés segít­
séget Hyujtollak az üzemi és köz­
ségi pártszervezeteink is. Pár­
tunk állami feladattá lette a 
sportPcjlesztést. Éppen ezért üze­
mi és községi pártszervezeteink- 
nek, vezető funkcionárius iinj&- 
nak is nagyobb felelősséget kell 
érezniük a magyar sport fejlesz­
tése iráni, sokkal több segítsé­
gei kell adniok a sport társadal­
mi kádereinek. Társadalmi sport­
kádereink segítségével ezévben Is 
igyekeztünk megvalósítani a 
sport fejlesztési feladatokat, s az 
MUK testnevelési rendszer terü­
letén helyenként számszerűleg 
igen figyelemreméltó eredménye­
ket értünk el. Tartalmilag azon­
ban még sok javítanivalót ta­
lálunk.

Megyénk MIIK fejlesztési tér-
vének teljesítése járásomként:

Jária: Uj jelv.{ kmtít-
löjelv«:

Pont*
szúrni

1. Gyomai 208 0/o 2420/0 8
2. Szarvasi 190 0/o 1290/0 16
3. Gyulai 255 0/o 111 o/o 2<i
4. Békési 131 0/o 130 0/o »
5. Szeghalm­ lGOO/o 123 o/o 27,
ii« Oro&ltitzl 1830/0 81 o/o 3d
7. M.-kováosháil 1080/0 108 0/0 32
8. Békéscsaba 1810/o 730/0 33
0. Sarkad» 1320/0 106 0/o 34

Szervezetenként a tont-ü^íiés A7 aláJtM
blnk s7tM int alakult»

Szervez«t Uj fel- LsmílH
Vvjtyes: Jel™

U MTSF. 3600/0 im
2. KözépwkolúL 1970/0 113»/«
3* Alt. iskolák 1530/0 —

Szftkaz^rvezcli SK 151 O/o 101»/*'
5. Falusi SK 1550/0 91»/«'
6» Spartakus SK 84 O/o' iísofy

A járási TSB-kitek is luisonlA
formában kellene értékelniük as 
MHK tervteljesítést sportkörön* 
ként, a sportkörökinek pedig s tale, 
osztályonként kellene hasonló ér­
tékelést készíteni, mert úgy meg 
tudnák jelölni pontosabban a* 
1954. évi tervidőszakra vonatko­
zó feladatokat.

Molnár László > 
MTSB MIIK-előadó.

RÁDIÓMŰSOR

A MÁV szegedi Igazgatósága ér­
tesíti az utazóközönséget, hogy 
a karácsonyi és újévi napok előtt, 
valamint utáni napokon mente­
sítő vonatokat helyes forgalom-

sokkal kapcsolatban felvilágosí­
tást az állomások adnak a dolgo­
zók részére. Felliívjuk a* utazó- 
közönség figyelmét, hogy a _ vál­
tozásokról keltő időtlen tájéko-

ba. Az ünnepek alatti változó- j zódjon az állomásokon.

Üj postabélyegeket adtak ki a Szovjetunióban
Moszkva. (TASZSZ) A Szov- nin portréja és »Mi

jetunió postaügyi minisztériuma 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja fennállásának 50. évfordulója 
alkalmából új postabelyegeket 
hozott forgalomba. A sorozat két 
bélyegből áll. Az elsőn V. I, Ir-

VII1ARSAROK NÉPI- 
as MDP Bék6a«*jrH PáiibUettaíJínsk 

Upja.
SrerkeiiU a sierLesitóblsetlsál. 

Felelás kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztáltn-út 7, t. emelet. 
Poklon: szerk.: 22-6$, kladóhlv.i 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető Botvánszky Pál.

a teendő?« 
című művének képe látható, a 
bélyeg felső sarkában »1903- 
1953í. (1903-ban volt az orosz­
országi Szociáldemokrata Mun­
káspárt II. kongresszusa, amely 
lefektette az új típusú párt alap­
jait.)

A második képen V. I. Ive nin 
alakja látliató vörös zászlón, a 
kép alsó részén pedig az első 
marxista újság, az »Iszkrac lát­
ható. A kép felső részében T-enin 
szavai olvashatók: »Élenjáró har­
cos szerepét csak olyan párt tölt­
heti be, amelyet élenjáró elmélet 
vezet.«

P*-ember 23., szórd*

K*wutti llidlé

11.30 Táiiczeue 1215 Hanglemezek. 
13.00 Szovjet filmzene 11.15 Ultörö-hi:'- 
adó. 11.40 Néprlalfeldolgozások. 15.30 
Hanglemezek. 15.15 Légy jó mindhalálig 1 
Ifjúsági hangjáték. 16.10 Falurádió. 17.10 
Rádió válaszol a liozzáérkozeU levelekre. 
17.25 Szív küldi szívnek szívesen. 16.00 
Ifjúsági műsor. 18 30 llanglomezek. 10.00 
Hangos Újság. 20.15 Tudományos híradó. 
20.30 Jó munkáért szép muzsikát. 21.00 A 
kilencedik hulláin. Erenburg regényét Is­
merteti Vízsonyi Endre. 21 30 Hanglemez. 
22.10 Tla perc külpolitika. 22.20 Tánc- 
zene. 22.50 Néplfalladák 83.00 Magyar mű­
vészek hangversenye.

Petőfi HMM

7315 Színházak 6a mozik műsora. 8,20 
Zenekart muzsika- 8.20 A Gyermekrádió 
műsora- 8.40 Dalian ni is. 10,10 Hangle­
mez. 10 30 Óvodások műsora. 11.00 Jani 
József és zenekara játszik. 14 00 A Ma­
gyar Rádió kisegyüttese Játszik. 1140 
Hanglemez. 14.50 Ismeretterjesztő elő­
adás. 15.10 Rádiójátékok zenéjéből. 16.40 
A kislány. Bihart Klára elIxMZéléss. 16.00 
Hanglemezek. 17,05 A Budapesti Apá­
czai Caere János Állami Pedagógiai Fő­
iskola énekkara énekel. 17 25 A dollár 
álarc nélkül. 17.40 Gergely Bözsi, László 
Gyula elbeszélése. 18.00 Kamarazene. 
18.45 Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. 1915 Filmzene. 19.10 Sporthíredé,

December 21- Múl őriek 

Kossuth Ridlé

11.30 A Honvéd Petőfi Politikai Tiszt- 
képző Intézet zenek a ra játszik. 12.15 
Hanglemezek. 18.00 A Szegedi Állami Pe­
dagógiai Főiskola gyakorló iskolájának 
últörő-kórusa énekel. 18 30 A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik. 14 15 A Rádió 
Gyermekújaág műsora. 15.00 A Gyermek- 
rádió műsor*. 15 30 Ismeretterjesztő elő­
adás. 16.45 Hanglemez. 16.00 Koperuikua*. 
— Tadeuaz Sllwiak kőllemónye- 10.25 Paul 
Robeson néger népdalokat énekel. 1610 
Falurádió. 17.10 A Gyermekrádió műsora. 
17.50 Részletek MlIJutym Nyugtalan bol­
dogság t- operettjéből. 10.00 Hangos ltj­
áig. 20 1» Színeseiig 6. Zenés irodalmi 
mikor. 2100 Hanglemezek. 21,30 Népzene. 
22.20 Hanglemez. 23 25 Magyar népi mu­
zsika

Peted Rádió
7.35 Színházak és mozik műsora. 8 30 

Hanglemezek. 8.20 Hangjálék Patakiról 
10.10 Dalok. 10.30 ltj. Magyar! Imre és 
zenekara játszik. 11.00 Hanglemezek. 14.00 
Orosz él szovjet zenekari művek. 15.00 
A Magyar Hédié kisegyüttese játszik. 
15.40 Klasszikus operákból. 16.30 Fiata- 
lók zenei újságja. 17.25 Szórakoztató ze­
ne. 17.55 Hanglemezek. 18.15 Szív küldi 
szívnek az ívese.«. 18.10 Az épülő kom­
munizmus nagy országéban- 19 10 Sport- 
litradó.

Deaember 23., pöileX 

Kowulh Ká-Ué

8 00 Hírek, Időjárásjelentés. Lapszent- 
le. 8 15 Egy falu — egy nóta. 8.00 Tájak 
zenéje. RaioS István előadása. 10.04 
Karácsonyi levél. 10.10 Úttörő-együttesek 
haugverocnye. 1100 P.püló aaép hazánk, 
11.15 Jó ebédhez ásóé a nóta. 13.10.Zenél« 
doboz — gyermekeknek. 1416 A« Uráli 
Népi Együttes és aa Őszipov-*gy ülte« 
sorából. 14 lő Ssfr küldi siívtk* szívó­
ién. 15.30 Hanglemezek 16.00 SaerenM, 
Vidám zenés játék a • zeneiemről. 16.41 
Ténciene. 17 W Klnosez Kalendárium, 
te. Esti muzsika. ».» Kózvetítóz a |rácai 
Nemzeti Színházból 22 40 Táncomé.. 23 0« 
Közvetítés Hudaped UaugverzeuyteviMw. 
bűi

Petik! Rá-UÍ

8.00 Vidám leoa 6.30 Evangélikus 
vallásos félóra a «tu-ttól-ól. 8.00 Fahír*. 
dté. 9.30 Kodály Zoltán uép-lel föl dol­
gozásai. 10.10 Hanglemezek. 11.00 NA. 
pék zeziéje. 11.95 A Magyar Rádió nópl 
zenekara júlszik. 1230 Gyerekek. Ellm. 
szélesek. 1300 Részletek Trojan fiabaja 
című fUm zenéjéből. 13.20 Baletlréstlo* 
tek. 14.00 Mfivészlemezek. 16.00 Kerl»

' gűk. 15.20 A Magyar Rádió kamarazene­
kara játszik. 1565 Hanglemez. 1600 Ope* 
retlrészlelek. 16.30 Tértiére Tercsi. Sző- 
nyi Zoltán ifjúsági hangjátéka. 17.20 JA* 
nos Vltéx. 17.50 Szórakoztató zene * 
népi demokratikus rádiók műsorából. 
18.45 Szív küldi szívnek szívesen. 10 14 
Az épülő kommunizmus nagy országi.* 
ban.

\r

A Z M
U» DECEMBER 24.,

A Magyar 
Minist

(Tegnajd közleményünk
4. A rizs vetésterülij 

ítélkezésre álló öntöz 
nyiaége, valamint 
egyéb szükségleteinek 
hlapján az 1953. évi 
1954-re 49 százalékkal 
vclekező három év 
fokozatosan 80 százai 
növelni. Rizsfajtáink 
lánosaágban u Dungha 
i eszegedi szakállass-l 
északibb lizsvidékckeil 
kijelölt rizsterülclckcíil 
tlitri rizsfajtát kell tor

II'. A takarj
Allatúllomám uiik tál 

látása elégtelen s küll 
Imrjében szegény. f

Országosan a ezüksi 
jcl.b területen termelj 
Hiányt. Gyakran nem 
takarmánynövényeket 
amelyek a helyi vil 
legjobban megfelelnekl 
több takarmányérié!] 
Elhanyagolt n fehérjén 
pillangósvirágú tokai! 
ayek és ezek keverék 
melcse. Sok hiba van 
mámyfélék betakarításé 
iíi.í-iában, tárolásában 
aálájiáhan is.

Viszonylag nagy te 
foglaló legelőink és rí 
zyOn elhanyagoltak, I 
alacsony és rosszminől

A* állatállomány rl 
lárd takarmányalapot I 
leni, amelynek érdekéi* 
kező intézkedéseket 1 
baj tani I

1, Az ország különfél 
az illető vidék talaj- a 
viszonyainak leginkúbtj 
takarmánynövényeket 
kell termelni.

A legértékesebb fal, 
vények, az évelő pilla 
- elsősorban a IucerniJ 
akarniányok vetesterí
ívben 750.000 kát. hol 
ívben 800.000 kai. hol 
ívben 885.000 kát. II
lövetni. I-egíontosabbl 
íarmánynövényünk, I 
erméihozamát az elköl 
:om év alatt országosai 
tanként 3 mázsa száj 
Sínéin!. Ennek erdekébl

a) A lucerna ós ca 
pillangósvirágúak mag 
iírd vetőmagalapot l 
jeni. A termelőszövetl 
38 az egyénileg gazdái 
gozó parasztoknak 1ÍJ
5000 mázsa, 1955. éj 
mázsa, 1956. évben 101
lueernavetőmagot kelt r 
ni azzal, hogy azt kél^ 
kifogástalan minőségű I 
azonos súlytnennyiségij 
vissza. I

b) A lucerna magi 
növelése érdekeben isj 
javítani a termelési 
nyári vetés és a pólb 
lerjesztésével. A lucerl 
Mázsánként 1500 toriul 
;hhes kell arányosituf 
ívelő takarmányfélék I 
írat is. A gépállomás 
gazdaságok a cscjilésj 
Megfelelő számú csépi 
ítsanak a lucerna- tís 1 
teéplésére.

c) A lucernászéna 
[vető pillangósvirágú s4


